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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie poselskie nr K10ZAP3213 Pana Romana Fritza, Posła na Sejm 
RP z dnia 24 lutego 2026 r., w sprawie konkursów na stanowiska kierownicze w PGE 
Górnictwo i Energetyka Konwencjonalna S.A., realizacji zapowiedzi odpolitycznienia spółek 
Skarbu Państwa oraz uwzględniania interesu regionu śląskiego przy powoływaniu władz 
spółek energetycznych, uprzejmie przedstawiam, co następuje.

Wymogi wobec kandydatów na stanowiska kierownicze w spółkach Grupy Kapitałowej 
PGE są każdorazowo ściśle określane w ogłoszeniach o wszczęciu postępowań 
kwalifikacyjnych oraz w regulaminach przyjmowanych przez właściwe Rady Nadzorcze. 
Kluczowe znaczenie mają kwalifikacje formalne, kompetencje menedżerskie oraz 
specjalistyczna wiedza branżowa. W przypadku podmiotów o skali i znaczeniu PGE 
Górnictwo i Energetyka Konwencjonalna S.A., standardem jest wymóg posiadania 
wieloletniego doświadczenia zawodowego, w tym doświadczenia na stanowiskach 
kierowniczych, co zapewnia zdolność do skutecznego zarządzania złożonymi aktywami 
wytwórczymi.

Należy podkreślić, że miejsce pochodzenia kandydata ani jego przynależność regionalna nie 
stanowią kryterium wyboru członka zarządu. Z perspektywy wykonywania praw 
właścicielskich przez Skarb Państwa oraz zasad profesjonalnego nadzoru korporacyjnego, 
o przydatności do pełnienia funkcji decydują wyłącznie udokumentowane kompetencje, 
doświadczenie zawodowe oraz merytoryczne przygotowanie do realizacji celów 
strategicznych spółki. Zarządzanie aktywami o znaczeniu dla bezpieczeństwa 
energetycznego państwa wymaga perspektywy ogólnokrajowej i sektorowej.

Jednocześnie należy wskazać, że Ministerstwo Aktywów Państwowych nie prowadzi analiz 
dotyczących prywatnych lub terytorialnych powiązań członków organów spółek 
z regionami ich funkcjonowania. Podmiotem odpowiedzialnym za przeprowadzenie 
postępowania kwalifikacyjnego oraz wybór kandydatów w PGE Górnictwo i Energetyka 
Konwencjonalna S.A. jest Rada Nadzorcza spółki, która dokonuje oceny kandydatów pod 
kątem ich kompetencji oraz zdolności do realizacji strategii Grupy Kapitałowej.

Zapewnienie profesjonalizacji oraz apolitycznego charakteru procesu powołań do organów 
spółek z udziałem Skarbu Państwa, odbywa się poprzez otwarte i transparentne 
postępowania kwalifikacyjne. Mechanizmy te obejmują w szczególności:
 weryfikację kandydatów przez Rady Nadzorcze, w tym właściwe komitety ds. nominacji;
 stosowanie wymogów określonych w ustawie o zasadach zarządzania mieniem 

państwowym;
 przestrzeganie przepisów prawa dotyczących ograniczeń w łączeniu funkcji publicznych 

z pełnieniem funkcji w organach spółek.
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Uwzględnianie interesów społeczności lokalnych, w tym regionu śląskiego, realizowane jest 
przez organy statutowe spółek poprzez bieżący dialog ze stroną społeczną, współpracę 
z jednostkami samorządu terytorialnego oraz realizację strategii w obszarze społecznej 
odpowiedzialności biznesu (CSR) i zrównoważonego rozwoju (ESG). Ministerstwo Aktywów 
Państwowych oczekuje od spółek strategicznych prowadzenia stabilnego i rzetelnego 
dialogu społecznego, przy czym bezpośrednim partnerem dla organizacji związkowych oraz 
samorządów pozostają zarządy spółek.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych
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Sekretarz Stanu
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